

## О ВОЗНИКНОВЕНИЮ ГЕРБА И ЗНАМЕНИ БРАТСТВА ЖАРКОВИЧА – ЗНАЧЕНИЕ АКТИВНОСТИ БРАТСТВА

Сведение о существованию Жарковича герба находим в Фойничком грбовнике, который находится спрятан в музее франевачког монастыряв Фойнице в центральной Боснии. Похорена ёщё три экземпляря. В музее прикладного искусства в Белграде в Матицы Сербской в Новом Саде и Универзитеской библиотеке в Загребе. Реч идёт о старом и прилежном средневековном историческом памятнике в котором обзор событий десяти гербов славянских государств и 126 выдвинутый дворянский семьей с этого простора . Из Грбовника видно что сделано « на славу » или по приказе царя Душана 1340 г. а сделал священник Станислав Рубич склонный живопису под заголовем /РОДОСЛОВИЕ БОСАНСКОГО АЛИТИ ИЛИРИЧКОГО И СЕРБСКОГО ВЛАДАНИЯ / некоторые историки сомневаются что Грбовник был во времени Душана за братство Жарковича очень интересный герб, который нарисован на 43 странице. реч идёт о гербе сильнова дворянина Мркше, чья фамилия точна не понятна. Возможно реч идёт о Мркши Мркшичу у которого был свой грб, которого нарисовал католический монах Рубич. Надо знать что у Мркши был сын Жарко который был мощный, сильный выдвинутый войвода и полководец у царя Душана и Уроша неяког. Известно что Жаркого фамилия Мркшич, что он 1356 г. женился с Теодором, она дочь сербского дворянина

севастократора Деяна она принадлежала сестре царя Душана. Жарко в браке с Теодором 1363г. получил сына, whom whom дал по имени свое отца имя Мркша. Ребёнок по отцу Жарко получил фамилию Жаркович и потомки его. Надо сказать что уважали серба старого деда Мркша Жаркого отца такая традиция у сербов. большинство авторов об этом писали ,но надо сказать что не похоронили документов о Мркше дедушке и внуке Мркше. Так думало лицо в Грбовнике и после долгого времени это незабыли потому что под картиной герба латинским буквами написана фамилия семьей чьей герб. Под картиной Мркшиного герба написано /XARKOEVICH \

Надо поблагодарить католическим монахам в фойничком монастыре, которые тяжёлых временах во время турецкой оккупации успели похоронить фойничкий гробовник, это известно что турцы когда заняли балканское полуострово, взяли влдсь у семьи дварян и привилегии и установили новый порядок. привилегии имели которые перешли на ислам и отняли им дворянские знаки.

Основательное собрание Братства Жарковича надо сказать что флаг Братства Жаркович они утвердили 30 октября 2004г. помещении Тупанчевой создании на заведение на Црквини у Требинье. Собрании присутствовали 45 Жарковичей из Требинья, Любиня, Острога, Новой Гайдобре ,Бачке Паланке, Новова Сада, Найдана, Плужине, Ясена, Подгорице, Кралева.....то гда усвоили предлог что флаг будет трёхцветный Братства Жаркович распорятком окрасок сверху до

вниз.КРАСНЫЦ –СИНИЙ-БЕЛЫЙ со старым гербом  
Мркшиним в середине,а последний взгляд будет дать  
художник свышим обозованием Миленко Жаркович  
из Белграда.Он родился Найдану недалеко од Плужина  
Надо написать на флаге год 1365 и 2004.Почему?В  
1365 потому что фаилия ребёнка Mrkše первого  
Жарковича который родился 1362 г. с этого года  
начали произносить около 1365 г.а 2004 г.уписал этот  
год.потому что потомцы Mrkшины после выше веков  
собрали из выше балканских государств. в Требинье  
утвердили как выглядит флаг Братства Жаркович и  
принесли надо сделать регистрацию союза в Требинье  
и сделать устав,печать союза и каждой второй суботе  
в августе 2005 г. в Требинье проводить первое  
собрание Браства Жаркович и собрание будет  
традиционное и проводится каждого второго года в  
другую суботу в августе это план основного  
собрания.У нас была четыре собрания в Требинье в  
Гацко,Прибое и Новом Саде.Следующий будет в Кралеве  
в другую суботу в августе 2013г.Совет Первого  
собрания решил создать гимню Братства собираять  
сведения о геграфическом распространении нашего  
Братства и это надо всё печатать монографии  
Братства.Следущем собрании принять торженственную  
песню Гимня Братству Жаркович чьей автор  
Драгослав –Драго Бронович,который родился в Печи на  
Косове,а сейчас живёт в Кралеве и он песню посветил  
обновлении церкви «ВОЗНЕСЕНИЯ ГОСПОДНЕГ  
«,это место старе уничтожене церкви в  
Косиерице.Известно что первую церквию1342 гю  
воздвиг старый Mrkша старейший предок

Жарковича, чьей ктитор был Мркша младший, который был хозяин Душановой империи на юге балканского полуострова которым управлял из Валоне с 1396 г. до 1414 г. Эта церковь после будет монастырь и здесь была первая сербская типография, она известна народу «МРКШИНА ЦЕРКВЯ» и Мркшин монастырь. В этом монастыре 1562 г.

печатано» ЧЕТВЕРОЕВАНДЖЕЛЕ», а 1568 г. и воскресный Триод. Экземпляр этих книг находится в Народной библиотеке в Белграде, а один экземпляр четвероеванделие Вук Стеванович Караджич реформатор сербского языка подарил русскому и этот экземпляр он его подарил в царскую библиотеку в Санкт-Петербурге. Туркам мешало печатание церковных книг и они 1568 г. разрушили Мркшин монастырь. Братство Жаркович возобновило эту церковь. Они купили землю где был построен монастырь. Направили проект Анимирен Архелошкий завод Сербии чтобы исследовал место где была Мркшина церковь, чтобы могли построить новую церковь. Это очень дорога стоит, надо прибавить деньги и Братство еще не успело обеспечить. У нас есть надежда что у Братства есть возможность помочь и возобновить эту святыню.

Активность Братства Жаркович и его славная вековное патриотическое определение и инспирация поэта Брновича который напишет Братству Жаркович эпическую песнь «БРАСТВО ЖАРКОВИЧ» где показал историческое минувшее и способ жизни и партиципация старанников Братства в историческим событиям и расселениям. Этую Брновичеву поэму уз

гусли пел и на ЦД снял известный сербский,народный  
гусляр Иван Кнежевич-Княз из Меджедже в Сербии.

Требинье,7 декабря 2012 года Драгутин Жаркович



Драгутин  
Жаркович  
professor





## Високодостојни Господине Председниче

Имам част да Вас поздравим у својству председника властелинске породице Жарковића, и да Вам уручим ово знамење наше породице.

Ми смо као властелинска породица, као и сав наш српски народ, имали увек штит и упориште у царској нам мајци Русији чији сте Ви данас најдостојнији син и владар. Радујемо се и Богу благодаримо што Вас је довео на владарски престо и што Вас је народ препознао као истинског служитеља правде Божије.

Упућујемо најтоплије молитве Богу за Ваше добро здравље и дуг и успешан живот.

У ово тешко време за све што је достојно људског образа, неопходни су нам они који не штеде себе у борби за правду, а колико видимо, Ви сте ту најревноснији. Свака реч похвале Вама је мала, зато ми узносимо и даље молитве Богу за Вас. Колико ми Господ помогне, заједно са својом у Господу братијом, нећемо престајати да се молимо за Вас код Светог Божијег угодника, чудотворца Василија Острошког, чија чудеса су Вам већ сигурно позната, чији сам дугогодишњи служитељ.

Још једном Вас молим да примите ову племенску заставу и капу, и икону Светог Василија, као израз нејвећег поштовања и захвалности и братске љубави, јер то јесмо и по крви и по Христу.

Нека Вас Господ и Свети Василије благослове, а и јесу, јер видим Божији благослов почива на Вама.

**На многаја љета владај брате Владимире!**

у Острогу, 17. дец. 2012

Председник Братства Хачи монах Геођан

